

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164
 Felelős szerkesztő és felelős kiadó: SZAULICH ANTAL
 Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
 . 1 óra 2:40 pengő.
XXXVI. évfolyam. Bajá, 1936. augusztus 20 csütörtök 191 szám.

István király napja és a felszabadulás évfordulója

A holnapi napnak az egyházi ünnepi vonatkozásokon kívül még kettős jelentősége van; az egyik országos vonatkozású: holnap lesz az országalapító Szent István király ünnepe, ami a törvénybe iktatott március 15. ike mellett a másik nagy nemzeti örömmünnepe a magyar nemzetnek.

István király napja mindenkor obeliszkyszerűen kisudarazó ünnepe lesz a magyar népnek, még akkor is, ha ezt a napot avval a pompával, ami megilleti, ma már csak egyedül a fővárosban ülik is meg: a nemzetközi jellegű fővárosban, kimondottan gazdasági tekintetből, hogy a fővárosnak idegenforgalmat, a fővárosi kereskedelemnek, nyílt árusítási üzleteknek, gyár- és kézművesiparnak, színházaknak, vendéglőknek, szállodáknak, vilamosnak, hajóvállalatoknak és nem utolsósorban a vasutnak forgalmat csináljanak 50 százalékos utazással.

Ez volna Szent István ünnepének egyik jelentősége, még pedig a gazdasági. Mert nem szabad elfelednünk, hogy a vidéki, főleg a falusi közönségnek tudatában teljesen elhomályosult ennek a napnak a valóságos jelentősége azóta, mióta a nyáron való ökörsütés szép régi magyar szokása kiment a divatból.

Ki tudja ma már a Magyar Parlag, a magyar szeppe kis vidéki gócpontjain, hogy mi is ennek a napnak az igazi jelentősége s milyen nemzeti tartalommal kell kitölteni az 50 százalékos csábítású utazás keretét? Ki keresi, ki kutatja ma már azt, hogy a nagy honalapító király nemcsak országot alapozott meg nemzetének, hanem hogy a keresztény vallás bevezetésével elkötelezte a keresztény kultúra és a nyugateurópai keresztény népek közössége számára is, amivel egyuttal biztosította is a létét, mert volt mire támaszkodnia a magyar nemzetnek, nem úgy mint a régi magyar területeket megelőzőleg ideiglenesen lakó és birtokló gepida, longobard, hun, avar, ja-zig, szarmata, alán bessenyő, bol-gár és egyéb népfajoknak, amelyeknek átvonuló országútja volt a magyar terület a népvándor-lások idején.

A népvándorlások kora lejárt: a magyarság állandó leteleplésűl

választotta a Kárpát-övezte rónát s így a kalandozások befejeztével szüksége merült fel a magyar nép sulya és nemzetközi helyzete biztosításának. Szent István hamarosan tudatára ébredt, mint népének fejedelme és éles szemű diplomatája meg külügyminisztere, hogy a magyarság sokkal gyöngébb, földrajzi helyzete sokkal veszélyesebb, semhogy elszigetelten a saját erejéből fenn tudná tartani eddigi kedvező helyzetét és kialakuló hegemóniáját, amit a nyugati harci kalandok alapoztak meg számára. Az az objektív igazság, hogy ilyen megfontolás után indult meg az ősi magyar német kulturápcsolat. Szent István, a gyakorlatlan diplomata azt hitte, hogy evvel a tétivel a német hatalmat nemcsak kikapcsolja ellenségünk sorából, de rokoni és vallási kötelekkel hozzánk fűzve kezességé udja tenni a történelmi s akkor elinduló Nagymagyarországnak fennmaradásának. Anyugati barátságos germán hatalom árnyékában szabadon akarta konszolidálni belső viszonyainkat s erősödésünk mértéke szerint szerezni befolyást Közép Európa nemzetközi alakulására. Hogy már csirájában megakadályozhattunk minden olyan mozgalmat, mely későbbi fejlődésében ellenünk irányulhatott volna, ez a kereszténység felvételének oly előnye volt, melyet igazán csak mai nemzetközi elhagyatottságunkban tudunk megfelelően értékelni.

Hogy Szent István célkitűzését az európai események keresztülhúzták s nem minden következtet be úgy, amint ő szerette volna, arról éppen az első magyar király tehetett legkevésbé. Érdekes, hogy a Szent István-féle diplomáciát s szövetségi hálózatkiépítést kopirozta le 878 évvel később gróf Andrássy Gyula közös külügyminiszter, amikor a régi germán kapcsolat csapásán elindulva megkötötte a hármasszövetséget.

És itt az sem jelent sokat, hogy az elmúlt években Koós Károly erdélyi író az „Országépítő” című korszerű regényével megtépdeste István király fenköit s nemes alakját, az sem számít, hogy Szépvízi Balás Béla „Megjósolt történelmünk” című könyvében a szó rideg értelmében leszedi a keresztvizet arról a Szent István-ról, aki egész népét belerögzítette

ebbe a hitbe. Maga Szent István ebben a szemléletben a „világ legszerencsétlenebb uralkodója”, aki idegen szokásokat parancsol a magyarokra és „saját faja teljesen elfordult tőle.” — Szent István itt a németek vak eszköze, aki az ősi hittel együtt saját fajiságát is megtagadja, saját rokoniát kiirtja s élete végén ébred tehetetlenül rá, hogy minden, mit áldásnak tartott, áiocská lett.

Hasztalan káromolják, mocskolják, rágalmazzák Szent István: a nagy érdem nem vitatható el tőle, hogy ő volt az országépítő, aki csodálatos érelátással sietett a pogány cafrangok erőszakos levetkőzésével beilleszkedni a nyugateurópai civilizált keresztény államok sorába.

Ezt ünnepeljük holnap Szent István ünnepén.

Van azonban a holnapi napnak még egy, bennünket bajaitak és bácskaiakat közelebből érdeklő rendkívüli jelentősége és ez a: felszabadulás évfordulója. Holnap lesz tizenöt éve annak, hogy közel három évi megszállás s annyi csüggedés és reménytelenség után B. ja városa és Conka Bács-Bodrog vármegye területe ismét egyesülhetett az anyaországgal, amelytől nem érzetem és szív, hanem forradalmi álnokság és brutális nyers erőszak szakított el.

Ami azonban minden bajai polgár rendületlenül hitte, az csakugyan be is következett: 1921. augusztus 20-ik napján a magyar csapatok bevonultak Bajára, ahonnan percekkel előbb takarodott ki a megszállók hada és a velük

tartó szedett vedett népség.

Nem rekriminálunk, mert — úgy érezzük — úgy sincs kit okolnunk azért, ami volt, ami bekövetkezett és rászakadt erre a városra, lakosságára és intézményeire keservben és kifosztottságban. Nem hibáztatunk senkit, csak a magyar lélek fenséges és diadalmas érzetével sóhajtok fel:

— Hála Istennek, hogy vége van!

És ünnepelünk. Nemcsak azt a napot, órát és percet, amey visszaadott bennünket nemcsak lélekben, de a valóságban is a magyar állameszmének, hanem ünnepeljük ennek a gránicmenti magyar városnak magyaros bátorságát a riasztó és csüggesztő hírek szünni nem akaró tengerében, ünnepeljük a város lakosságának hősiességét kitartását annyi sötétlen alkalmazott megtántorítás közepette s ünnepeljük azokat, akiket hazafias magatartásukért üldözött és börtönbe vetett a megszállók vaksága és magyar gyűlölete.

Baja városa minden évben meg is ünnepli nagyvárosi népvonulással a felszabadulás évfordulóját. Azt szeretnők, ha a budapesti Szent István ünnep mintájára ez az alkalom külön idegenforgalmi akvizíciót jelentene B. jának, vagy azzá építenék ki nagyszabású népvonulást keretében löversenyeket, sorsolással, ökörsütéssel, sport, bokréta és egyesületi ünnepélyekkel, hogy erre a napra Bácska minden községéből, Délpestmegyéből, Halasról, Kalocsáról és Tolnából, meg Baranyából ideözönljenek a népek ezrei és tizezrei.

Nyak- és hátsigolya törést szenvedett a motorkerékpár balesetnek áldozatul esett jánoshalmi kereskedő

Rendkívül súlyos szerencsétlenséggel végződött hétfőn reggel negyed 9 órakor egy egyszerű motorkerékpár baleset, amelynek életveszélyesen megsérült áldozata most a Róna féle szanatóriumban fekszik élet-halál között.

A baleset a Monostori-uton a vámon tul egy kilométernyi távolságban történt. Stein Sándor 31 éves jánoshalmi gyümölcskereskedő motorkerékpáron ment le Dávodra. Utközben a vámon kívül a motorkerékpár árokba

futott. Stein Sándor kirepült a motorkerékpárból, de a motorbicikli oldalkecsija rázuhant és elsodorta. Stein Sándor nyak- és hátsigolya-törést szenvedett.

A kihívott mentők beszállították a Róna-szanatóriumba, ahol eszméletlenül fekszik.

Stein Sándor, a fiatal jánoshalmi gyümölcskereskedő Fiedler József gépkerskedőtől vette meg s most próbálta ki a kerékpárt s mindjárt első utjánál érte a végzetes baleset. A szerencsétlenség a Monostori-ut 4 es számú

Szeplőt, májfoltot és egyenlőtlen lesülést eltüntet a világhírű PARCOL-krém. — Egyedárusítás:



Diákok! Sapkát, táskát, harisnyát, svettert, tornacipőt, nadrágot, tricót, ernyőt, zsebkendőt stb. olcsón

REINHARDT Divatcsarnok, árusít

B A J A, — Telefon 188.

kilóméterjelzőjénél történt. A járókelők eszméletlen állapotban találták meg az árok fenekén s úgy értesítették a mentőket. Stein Sándor állapota rendkívül súlyos, de felépüléséhez van remény.

Megszűnnek az a, b és c típusu elemi népiskolák

Nem lesz külön nemzetiségi oktatás, hanem 1938-39-től egységesítik a nemzeti oktatással. A bajai német kisebbségi továbbképző tanfolyam megnyitása

Amint már jelentettük, hétfőn délelőtti 9 órakor ünnepélyes keretek között nyílt meg a bajai állami fiutanonképzőintézet udvari tornacsarnokában a német kisebbségi továbbképző tanfolyam, amelynek az idén mintegy 30 tanítónő és 70 tanító hallgatója van az ország minden részéből a németek lakta vidékekről. A tanfolyam célja, hogy a németajkuak által lakott vidékek tanítóit kiképezze közoktatásügyi törvényeink nemzetiségi vonatkozásaira és a magyar államiszmével harmonizáló nevelésügyi és tanítói tevékenységre sarkallja a népoktatásügy szolgálatában állókat.

A tornaterem zsufolásig megtelt a tanfolyam résztvevőivel. Pontban kilenc órakor bevonult dr. Bayer Ede tanügyi tanácsos, a kultuszminisztérium képviselője az előadó tanári karra és a vendégként megjelent dr. Ortay József bajai tanügyi tanácsossal.

A Magyar Hírszék elnöklése vezette be a tanfolyamot és a Himnusz elnöklése fejezte be.

A tanfolyamot dr. Bayer Ede nyitotta meg:

Beszél a miniszter küldötte

— A kultuszminisztérium a miniszterelnökkel egyetértésben imár 9-ik éve rendezte meg az egész országban egyedül Baján a kisebbségi tanfolyamot, hogy elősegítse és megkönnyítse a népoktatási törvényeknek a gyakorlatba való átültetését. Az új népiskolai tantervnek végrehajtása meg a magyarajku területek népiskoláiban is sok munkát igényel, annál nagyobb nehézségekbe ütközik azokon a vidékeken, ahol nemzetiségi tömegek laknak.

— A közoktatásügyi kormány-

zatunknak az a terve, hogy mindaddig megismétli ezeket a tanfolyamokat, amíg a nemzetiségi lakta vidékek minden tanítója nem hallgatta végig s nem nyert kiképzést a törvény értelmében, alkalmazásában és végrehajtásában.

Nálunk becsületesen kezelik a kisebbségek iskoláztatását.

— A kormánynak ez a terve mutatja azt, hogy a magyar kormány becsületesen hajtja végre a kisebbségek iskoláztatására vonatkozó törvényeket; de ugyanakkor elvárja, hogy az itt élő nemzetiségek hozzájáruljanak a magyar hazához, a magyar nemzethez érzelemben, kötelességteljesítésben és áldozatok meghozatalában. Tanuljon az a nemzetiségi tanuló bármily nyelvű: német, szerb, román, bunyevác, sokác vagy tót iskolában, de szívében csak magyar legyen. (Éljenzés és helyesítés)

— Miként a háboruban a soknyelvű katonák egy hadseregben egy azonos célért küzdöttek, ugyanúgy tegyenek az iskolák is a magyar iskoláügy szolgálatában. Itt is mindenki egy célért dolgozik: azért, hogy minél több jó magyar érzésű polgárt neveljen a hazának.

Megszűnnek az a, b és c típusu iskolák.

— A kormány törvénnyel eltörölte az a, b és c típusu iskolákat s az 1938/39-ik évtől egységes oktatást vezetnek be. Az a cél ezeknek a tanfolyamoknak a megtartásával, hogy a nemzetnevelés eszméje ezekben az iskolákban teljes eredménnyel bontakozzék ki.

Végül kívánta a tanfolyam résztvevőinek, hogy az ő szülő-

városában, Baján jól érezzék magukat. (Éljenzés, helyesítés és taps.)

Világnézetek harca.

Ezután dr. Lux Gyula egy. magántanár, budapesti tanítóképzőintézeti tanár, a kisebbségi tanfolyam szellemi vezetője szólott a tanfolyam hallgatóihoz:

— A háboru után az egész világon az új gondolatok és új szellemkörök új szellemiséget és új világnézetet teremtettek, amik kihatnak a politikai, kulturális és társadalmi életre is. Ez az új szellemiség két irányu: egyik a nemzeti és vallásos élet elmélyedését szolgálja, a másik tagadja és ellene tör.

— Az új világnézet a kultura minden ágát, minden területét érintette, így a pedagógiai életet is. Egészen új gondolatok hatottak át az oktatás- és nevelésügyet s közben nem kerülte el azt a területet sem, amelyet kisebbségi oktatásnak nevezünk. Az új iskolai törvényeknek az a céljuk, hogy a háboru után kiküszöböljék a hibákat, hogy az oktatás igazságosabb s a nemzet célkitűzéseit szolgáló, a nemzet jövőjét kiépítő és még jobban biztosító legyen.

A kisebbségi oktatás ügye még mindig nincs tökéletesen megoldva.

— Új törvények és kormányrendeletek szabályozzák a kisebbségi oktatást, de a való életbe való átültetése során rengeteg nehézséggel találkozunk. Ez a kérdés még mindig nincs tökéletesen megoldva. Tömegek olyan probléma van a kisebbségi oktatásban, amik az egy nyelvű nemzeti oktatásban fel sem merülhetnek. Ilyen probléma például a két nyelvűség kérdése. A tanfolyam hallgatói olyan gyermekeket vannak hivatva tanítani, akik nem az állam nyelvén beszélnek. A tanfolyam célja az: miként lehet elérni azt, hogy az oktatás a nemzet kulturáját továbbépítő s jövőjét szolgáló és biztosító legyen s hogy a nemzet érdekei is sértetlenek maradjanak.

Nem lesz szó politikáról.

A tanfolyam olyan kérdéseket ölel fel, amik az oktatás terén és a mindennapi életben a leggyakrabban okoznak a

tanítóknak nehézségeket. Éppen ezért a tanfolyamon minden elméleti megvilágítást gyakorlati bemutató követ. Természetesen német nyelvű gyakorlatokat is végezhetnek a hallgatókkal.

— A tanfolyamok rendezésének az a célja, hogy ezen rendelkezések, rendeletek végrehajtása egységes kell, hogy legyen. Az a célunk, hogy az az elv valóra váljék, amit a kultuskormány képviselője mondott: hogy legyen bár nyelvben, szokásban, kultúrában más az a tanuló és kisebbség, de egyben, amely arra vonatkozik, hogy a magyar államiszmét szolgálja és ahhoz hű lesz: — ebben mindannyiunknak egynek kell lennie.

Ezután dr. Lux Gyula ismertette a megírgyalásra kerülő anyagot s kiemelte a szülőföld megismerését. Hangsúlyozottan leszögezte, hogy csak pedagógiai kérdésekről tárgyalnak és a tanfolyamon soha politikáról — még nemzetiségi viszonylatban sem nem lehet szó.

Az éljenzéssel fogadott előadás után Várady József budapesti tanítóképzőintézeti tanár tartotta meg előadását.

Térdét törte a mélykúti bucsu egy bajai OTL-tisztviselő

Vasárnap Mélykúton bucsu volt, amelyen résztvevő Bajáról az oda biciklivel kiérkező Scultéty Alajosné OTL-tisztviselő is. Mikor Scultéty Alajosné leszállt a bicikliről, elesett és a bal térdén törést, vagy ficamot szenvedett. Miután felkelni és mozogni nem tudott, bevitték a legközelebbi házba, ahonnan másnap, hétfőn a mentők Bajára szállították Petőfi Sándor utca 31 szám alatti lakására.

Gyermek mélykocsik

SPORTKOCNIK

finom és olcsó kivitelben kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám. Telefon 280.



BUDAPESTI elsőrendű gázgyári

KOKSZ



Tatai préselt koks, Dorog-tokodi szén, tűzifa. Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszgyárak, teglagyárak, gőzmalomok és mezőgazdasági üzemek részére, külön minőségben. Ferenciek-tere 2. Ferenciek-tere 2.

Szunyog ellen Konei-oznak

Strandolók, evezősök, horgászok, kirándulók.

„Konei“ permittel befúva a testet és ruházatot, — a szunyog elkerüli az embert.

Hatása biztos! Fülléréért megszabadul a kellemetlen csipésektől!

Mindenütt kapható!

Főraktár Baján: Gyarmati-gyógyszertár.

Védje

szemét

a vakító

fénytől!

Vásároljon

védőszemüveget**Majtinszkinál**

Tóth Kálmán szoborral szemben.

A szerb megszállás alóli felszabadulás 15. évfordulójának megünneplése Baján

Baja város közönsége a folyó évben is kellő fénytel kívánja megünnepelni augusztus 20-án Szent István király első apostoli királyunk ünnepén városunknak az ellenséges szerb megszállás alóli történet felszabadulása, illetve a nemzeti hadseregnek Bajára történt bevonulása tizenötödik évfordulójának emlékét.

Az idén a bajai MOVE Társadalmi és Sport Egyesület ma, szerdán este 8 órai kezdettel rendezi meg az ünnepélyt a Déri kertben a Hősi emlékmű előtt.

Az ünnepséget a Bajai Daloskör által előadandó Magyar Hízeket vezeti be Utána Kiss György egy irredenta verset szaval. Az ünnepi beszédet Temesváry László, a Külkereskedelmi Hivatal sajtóosztályának vezetője mondja. A Bajai Daloskör előadja Lovas Andor belvárosi kántor szerzeményét: Bácska dalát. Bizony József városi műszaki tiszt Magyar ének című hazafias verset szavalja el. Az ünnepséget a dalárda által eléneklendő Szózat fejezi be.

Teljesen elmérgesedett a bajai cipész-sztrájk

A cipéziparban folyó sztrájk ügyében hétfőn délelőtt és utána hétfőn délután az I. foku iparhatóságon folyt bérégyeztető tárgyalások nem jártak eredménnyel. A mesterek felajánlották az I. foku iparhatóság által proponált 40 százalékos béremelést, de a munkások nem fogadták el, hanem ragaszkodtak a 60 százalékhoz.

A munkások nem állnak munkába addig, amíg az iparügyi miniszter meg nem állapítja a legkisebb munkabérekét.

Miután a megegyezés nem sikerült, a cipézmesterek hétfőn este érkekezetet tartottak az ipartestületben s azon úgy határoztak, hogy amennyiben a cipézipari munkások nem fogadják el a 40 százalékos béremelést és nem állnak el az ártáblázatban beállított 60 százalékos emeléstől és kedden délután két óráig nem állnak munkába, akkor elbocsátják őket s kiadják a munkakönyvüket.

Polgár Margit

német magánóvodája szeptember 15-én megnyílik. Irassa be már most kisgyermekét, mert csak korlátozott létszám vehető fel!

Montessorri rendszerű oktatás, hetenként kétszer gyermektorna. Érdeklődőknek szíves felvilágosítást nyújt az óvoda vezetője délelőttként Türr István utca 5. szám alatt, ahol az óvoda is megtekinthető.

HIREK

— **Izr. istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet háromnegyed 7-kor kezdődik.

— **Elmarad a nemzetközi futballmeccs.** A bulgáriai Napredak SC, a ruszcsuki kupagyőztes csapatnak kellett volna Szent István napján a BSE és a Bajai Turul SE kombinált csapatával játszania, de a Napredak távira-tilag lemondotta a mérkőzést közbejött akadályokra való hivatkozással, mert Gyöngyösön fog

játszani a bolgár csapat. A Napredak eljárását nagy felháborodással tárgyalják Baján.

— **Sikonda gyógyfürdő utóidénye.** A baranyavármegyei Sikonda gyógyfürdő augusztus 24-én kezdődik az utóidény. Ezen a most felkapott fürdőn igen jutányosan lehet fürdeni. Szoba teljes penzió étkezéssel, meleg szénsavas strandfürdő használattal 6, 6 50, 7, 7 50 pengő.

— **Árverés a zálogházban.** Augusztus hó 27-én árverés lesz a Zálogházban, amikor is a június hó 30-áig lejárt és nem rendezett tárgyai kerülnek árverés alá.

— **Kifosztották a lakását.** Éder Kálmán Rókus utca 30. sz. alatti lakás feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a lakásából 1 db fehér huzatu dunyhát, 3 db fehérhuzatu párnát, 2 métermázsza morzsolt tengerit és egyéb tárgyakat ellopt.

— **Ellopott kerékpár.** Szegi István sűtőmester Zrínyi Miklós utca 16. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes bezárt udvarából Csepel gyártmányu kerékpárját ellopta.

— **Ellopták a pénztárcáját.** Paszterkó Lajos, Baja, Kültelek 72. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a nadrágzsebéből pénztárcáját 15 pengő pénztartalommal és 2 db járlattal ellopt.

— **Szentistván városrészbucsus ünnepe.** Szentistván külvárosban holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a templomban nagymise. Az első magyar király ünnepe Szentistván városrészbucsus ünnepe és bucsuját is jelenti.

— **A Felsővárosi Olvasókör diszközgyűlése.** A felszabadulási emléknap 15-ik évfordulóján a Felsővárosi r. Kath. Olvasókör holnap, csütörtökön délután 3 órakor diszközgyűlést tart a saját kör helyiségében.

A serdülő ifjuságnak

adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, met gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vizet a kisdetek makacsaszékzenorolásnál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzzák.

Holnap bucsu lesz Csátalján.

Csátalja községben holnap, Szent István napján lesz a bucsu, amelyen Bajáról is nagyon sokan vesznek részt. Holnap reggel 8 és 9 óra között tudomásunk szerint külön bérelt autóbussz megy ki Csátaljára, ami este tér vissza. Érdeklődni lehet dr. Bacsó Emil és dr. Parcsetch József ügyvédek irodájában. A bucsura leérkezik Csátaljára dr. Mojzes János országgyűlési képviselő is.

— **Rendőrségi árverés.** A bajai államrendőrkapitányság augusztus 26-án délelőtt 9 órakor a rendőrség folyosóján nyilvános árverésen 3 db. vaságyat el fog adni.

— **Katonai lögyakorlat.** A rendőrség közli, hogy a katonaság augusztus 27-én a sükösdői harc-szerű lötiéren éles lövészetet tart Rém felé eső löiránnyal. A lövészet kezdete reggel 7 órakor, vége 18 órakor. A rendőrség figyelmeztet mindenkit, hogy a fenti időpontban kerülje a szóbanforgó területet.

— **Felszabadulási emlék-ünnepély a bajai izr. templomban.** A bajai izr. hitközség augusztus 20-án, Szent István napján délelőtt fél 11 órakor Baja városának a szerb megszállás alóli felszabadulás évfordulóján az izr. templomban ünnepélyes istentiszteletet tart, amelyre az érdeklődőket ez uton is meghívja a hitközség elöljárósága.

URÁNIA MOZI

Augusztus 19-én, szerdán délután 6, este fél 9 órakor.

Augusztus 20-án, csütörtökön d. u fél 4, 6, este fél 9-kor.

Rökk Marika

első ragyogó német filmje

Könnnyű lovasasság

Főszereplők: Rökk Marika, Fritz Kampers, H. A. von Schlettov.

Kísérő filmek: Berlin mesél zenés táncos film 2 felv. Jazz a tenger fenekén színes rajzfilm.

Hiradó - Kulturfilm

Még néhány szoba előjegyezhető

Sikonda gyógyfürdőn

folyó hó 24-én kezdődő kedvezményes

utóidényre

Szobapenzió étkezéssel, meleg szénsavas strandfürdő használattal

P 6—, 6 50, 7—, 7 50.

Telefon és táviratcím: Komló 11.

SPORT

Szolnoki csillagtúra
1936. augusztus 23.

A Középmagyarországi Automobil és Motor Club Jász Nagykun-Szolnok vármegyei osztálya 1936. augusztus 24-én, vasárnap országos csillagtúrát rendez Szolnokra, az osztály hősi halált halt első pilótaoktatója emlékművének felavatására.

A csillagtúra célja Szolnok, Tisza Szálló. Nevezési díj 3 P. Minden beérkező gépjármű (autó, motobil, cyclecar, oldalkocsis és szőlő motorkerékpár és teherautó) vezetője és minden utasa megkapja a KMAC díszes emléklapoktatóját.

A KMAC. vándordíját nyeri a legtöbb nevezővel befutott egyesület, tiszteletdíjat kapnak a legtöbb kilométert megtett egyesületek, a legtávolabbról érkezett autók, oldalkocsis és szőlő motorkerékpár és ez utóbbi utasa.

Azok, akik messziről érkeznek célba, de mégsem nyernek tiszteletdíjat, vigaszdíjat kapnak.

A csillagtúra résztvevői megkoszorúzzák a szolnoki Hősök Szobrát, résztvesznek Lovass István emlékművének felavatásán, majd a disztribúción, melyen a Hollandi Királyi Touring Klub 50-80 máris bejelentett tagja is résztvesz.

Ebéd után Szolnok megtekintése kerül sorra. Nem program szerűen, hanem mindenkinek legjobb belátása szerint.

Fürdés a Tiszán, motoresónak kirándulás a tiszai Halász csárdához, a világhírű szolnoki Művésztelep megtekintése, kirándulás a Holt Tiszához Vitorlázó repülés, repülőgép modellezők bemutatója, a városi park, hangverseny, tánc, stb. stb. szórakoztatják a vendégeket.

Szolnok, a Tisza és a KMAC szeretettel vár minden autóst és motorost: a sok felől összefutó kitűnő utak találkozásában.

Otthoni munkával aránylag csekély befektetéssel havi 100 pengő keresélt lehetőség, bárkinek állandó foglalkoztatás garantálva, anyagot szállítjuk, kész árutávesszük. Kérjen ismertetőt KLEOPATRA körhurokötőgép Budapest, IX., Lónyay-u. 43 (válaszbélyeg.)

— A forró nyári napsütés és meleg tönkreteszi, kiszáradja az arcot. A világhírű **Parcolkrém** a nap káros hatását ellensúlyozza és bőrt borsónyossá, üdévé teszi. Az összes Parcolkrémkészítmények kaphatók az egyed-árúsnál, **Lázár Lajosnál**.

Budapesti-út
47. számú ház

1936. évi szeptember 2-án d. u. 3 órakor a bajai járásbírószágon árverésre kerül.

Elveszett egy fehér, hosszú-farkú

foxi kutya,

bal szemén fekete folttal.

A becsületes megtaláló adja le jutalom ellenében Hattyu utca 2 szám alatt, vagy Kollár könyvkereskedésben.

— Felvételeiből több öröme lesz, ha nagytásait, cőpiáit **LÁZÁRNÁL** készítt.

Kórházi gyakorlati bíró
ápolónő

magánházaknál betegápolást vállal
Cím a kiadóban.

Kiadó lakás

Budapesti úti Nagymalomtelepen két szoba, konyha, parketta lakás, W. C-vel, park és gyermekstrand használatával gyümölcsös és veteményeskerttel fűrdő használatával november 1-re kiadó.

Modern
lakás,

kétszobás fürdőszobával keres-
tetik. Ajánlatok a kiadóba.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

ŐSZÜLŐ vagy HAJÁT
fakult

már 2-3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az
új amerikai hajtinktúrával

Kemény hölgyfodrász.

Olcsó tartószondolálás és olcsó kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér, gyermekhajvágás 40 fillér. Vasárnapi és csütörtöki
diák ondolálás 50 fillér. Fejmosás 80 fillér. Vizondolálás 80 fillér.

A bácskai uri közönség találkozó helye Pesten
a Metropole Szálloda

VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió,
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák
már P 4-től. Előnyös penzió-árak.

Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.
A Téliertben: Délután és este TÁNC. Itinczy rádió-jazz.
Patnáshírű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Nyomatott a Corvin könyv- és hírlapnyomda gyorsajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős ügyvezető: Spitzer István.

Ne üljön fel beugrató ügynököknek!

Butorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÁK butoráruházat,
ahol mindenből hatalmas
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák
gazdag összeállításban a legegyszerűbbtől a legfinomabb
kivitelig.

Kenderes-utca 3. sz.

ház eladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.

November hó 1-ére
bérbeadó

Baján, Czifrusz Ferenc-utca 8
szám alatt egy minden kényelem-
mel — állandó hideg meleg
vizzel — felszerelt

6 szobás, fürdőszobás
modern lakás, szép kerítél.
Érdeklődni lehet naponként
déli 12 óráig. Lebach Oszkár-
nénál gr. Széchenyi utca 20.

Részletre is
vásárolható

már:

valódi lendamaszt asztal-
terítő, törülköző, kávé-
garnitúrák, damaszi ágyneműk
legolcsóiban

KOVÁCS

MŰSZÖVONÉL

szerezhető be. —
Petőfi Sándor-u. 9.

Saját gyártmányu
LÓSZÖR SZITÁK,
PASZIRTEKNŐK

olcsón beszerezhetőek

Utry-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.
Telefon 280.

Éjszakai
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
aug. 16-tól aug. 23-ig
Gyarmati Emil
(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)
Dr. Makray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123.)
gyógyszertára.

Lágy baltázott fa
Lágy vékony
dorong
Kemény vékony
dorong

ölenként házhoz
szállítva
napi árban

Kutgyűrűk
Cementcsövek
Cementvályuk
Hód farku cserép
Hornyolt cserép
Fával égetett
mész

Portland cement
Üstökös fehér cement
Elszigetelő lemez
Kátránypapír és minden
más építőanyag
legjutányosabb árban

kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementárugyárban
Baja.

Telefon 160.

Nyolcas

magánjáró
cséplőgarnitúra

eladó, Légrady Józsefnél Kalocsa
Szt. István-utca.

Főmunkatársak:
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor
ország. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn
Károly volt ország. gyűl. képviselő.
Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. r.
Rákóczi-utca 14.
Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János.
Beküldött kéziratokért és azok meg-
szézésért nem vállalunk felelősséget.
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor
Kiadja a lap tulajdonos Corvin könyv-
nyomda és újságkiadó-üzem
Spitzer István és Társa.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.